

Банкам запретили забирать у должников последнее

С 1 февраля банкам запретили списывать деньги у должников с доходом ниже прожиточного минимума. С начала 2022 года прожиточный минимум, который и станет «несгораемой суммой», составляет 13 793 рубля. При этом продолжают действовать и другие ограничения на снятие задолженности. Судебные приставы не могут удержать более 50% из зарплаты, а также не имеют права взыскивать долги с различных социальных выплат.

Как отстоять право на сохранение прожиточного минимума

Правом запретить банкам списывать прожиточный минимум обладают судебные приставы. Вы можете написать заявление в ФССП о сохранении вам прожиточного минимума. Заявление подается на имя судебного пристава-исполнителя, который ведет исполнительное производство. Необходимо указать сведения о банковском счёте, на котором будет сохраняться сумма. Пристав направит в банки информацию о том, что списание долгов заявителя возможно полностью со всех счетов, за исключением защищённого.

Если есть дети — оставят больше прожиточного минимума

Если у должника есть маленькие дети и прочие иждивенцы, он может через суд отстаивать своё право на увеличение несгораемой суммы. Для этого надо обратиться в суд с заявлением «о сохранении зарплаты и иных доходов ежемесячно в размере, превышающем прожиточный минимум трудоспособного населения в целом по РФ или по региону».

Стоит заметить, что различные социальные выплаты и пособия не учитываются в «несгораемой сумме». Например, если должник получает и зарплату, и пособие, ему вместе с прожиточным минимумом сохраняют и пособие.

Исключения

Правило несгораемой суммы не распространяется на следующие случаи задолженностей:

- взыскание алиментов;
- возмещение причиненного преступлением ущерба и вреда здоровью;
- компенсация морального вреда;
- компенсация вреда в связи со смертью кормильца;
- административные и судебные штрафы.

В перечисленных выше случаях приставы смогут удержать необходимую сумму без учёта сохранения прожиточного минимума.

Как забирают последнее

Законодательная мера назрела. Сегодняшняя практика такова, что с должниками не церемонятся. Несколько лет назад в стране ввели судебные приказы, чтобы разгрузить суды от кипы исков о взыскании задолженности. Судья выносит судебный приказ по долгам за ЖКХ, кредитам и долговым распискам. На то, чтобы обжаловать приказ, ответчику дают всего 10 дней. Притом судебные приказы не отображаются в личном кабинете на «Госуслугах». Если должник сменил место жительства, он может и не узнать об уведомлении о взыскании с него задолженности.



Судебными приказами активно пользуются коллекторы, которым банки продают долги россиян. Интересно, что банковские долги могут образовываться даже при полном погашении кредита. Кредитная организация может посчитать, что не выплачена какая-то комиссия или была просрочка по платежам, даже незначительная, но на неё всё равно начисляют проценты. Даже маленькая сумма, если на неё начисляются проценты годами, может вырасти до значительной. Как избежать такого недоразумения? Разумно брать у кредитной организации справку о погашении кредита, чтобы удостовериться наверняка, что всё закрыто и однажды вас не притянут за некогда образовавшуюся просрочку или комиссию.

Судебный приказ можно отменить. Решение о возврате денежных средств тоже выносит суд.

Что ещё нового ввели в стране? Индексация пенсий и маткапитала, походы в кинотеатры по «Пушкинской карте» и право бесплатно получить «арктический гектар». О других нововведениях февраля читайте в публикации:

[Что изменится с февраля](#)

Автор: Алиса Беглова © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ 👁 21798 06.02.2022, 10:58 📌 782
URL: <https://babr24.com/?IDE=224573> Bytes: 3753 / 3547 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Алиса Беглова**,
обозреватель.

На сайте опубликовано **257**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

